



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE
DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO FÍSICA
COORDENAÇÃO DO BACHARELADO EM EDUCAÇÃO FÍSICA

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM EDUCAÇÃO FÍSICA, DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO FÍSICA (DEF), CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE, UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, REALIZADA 17 DE MAIO DE 2018.

No dia dezessete de maio de dois mil e dezoito, às 8 horas, na sala dos professores do Departamento de Educação Física da UFPE, reuniram-se os membros do Colegiado do Curso de Bacharelado e Educação Física, sob a Presidência da Professora- **Daniela Karina da Silva Ferreira (Coordenadora)**, dos seguintes professores: **André dos Santos Costa, Rômulo Maia, Vilde Gomes de Menezes, Vinícius de Oliveira Damasceno, Paulo Carvalho** e os representantes do discente **Juliana Rodrigues F. Andrade e Elielson Rafael da Silva, com falta justificada da professora Tereza França**. A Profa **Daniela Karina da Silva Ferreira** iniciou a reunião apresentando as seguintes a pauta: **Item 1) Atividade voluntária na graduação** a professora **Daniela Karina** propõe apresentar uma nova proposta a PROACAD caso a enviada não seja aprovada. O professor **André dos Santos Costa** enfatizou que a coordenação pensou numa proposta que pudesse atender as demandas para auxiliar os docentes e atender aos alunos. O professor **Vinícius Damasceno** trouxe a preocupação de incluir esta modalidade no PPC (Projeto Pedagógico do Curso) para garantir critérios nos quais os alunos possam participar com requisitos mínimos talvez uma proposta pudesse contemplar ensino, pesquisa e extensão. O professor **Paulo Carvalho** questionou qual a função dos alunos monitores, se estes podem substituir o docentes quando ausentes e qual a validade do certificado emitido pela coordenação na modalidade voluntária para fins de uso após a graduação e fora da universidade. a professora **Daniela Karina** enfatizou estarem tratando de outra modalidade que deveria ter funções diferentes as da monitoria, assim como os critérios de ingresso e objetivos. O professor **Vilde Menezes** esclarece que a monitoria não é condição de substituir o docente em suas atividades e aponta outro aspecto para ser discutido: a curricularização da extensão. O professor **Vinicius Damasceno** sugere incluir como outras atividades complementares. Assim sendo o professor **Vilde** sugere votação por email. O professor **Vinicius Damasceno** solicita que seja apresentado um calendário das atividades de monitoria, semestralmente com datas; números de alunos; nomes, etc. Solicita uma revisão de Atividades Complementares.; **2) Fardamento** a coordenadora **Daniela Karina** iniciou a discussão colocando que esta demanda deve ser discutida pelo colegiado, pois existem docentes que exigem o fardamento, além de haver diferenças de como seria este fardamento. O professor **Vilde Menezes** salientou que dois aspectos devem ser levados em consideração: a identificação do discente como integrante do curso e, conseqüentemente, a segurança do departamento. A questão é saber se será uma obrigatoriedade ou uma orientação, pois sabe-se das poucas condições financeiras de alguns alunos, assim como sabe-se que alguns alunos entram procurando onde comprar o fardamento. O representante dos discentes **Elielson Rafael da Silva** informou que o D.A. (Diretorio Acadêmico) cria eventos para arrecadar dinheiro e ajudar aos alunos que não tem condições de pagar o fardamento. A professora **Daniela Karina** sugeriu um plebiscito com os discentes sobre o uso ou não de fardamento e se este deveria ser obrigatório. O professor **Paulo Carvalho** enfatizou que se não existe lei que obrigue a utilização de fardamento a instituição não pode obrigar. A representante dos discentes **Juliana Andrade** informou que alguns docentes não registram a presença dos alunos que não se adequem ao fardamento nas aulas, sejam estas teóricas ou práticas.; **3) TCC I e TCC II** o professor **Vinicius Damasceno** explana quanto a dificuldade de ministrar uma disciplina que pode ser avaliada por todos os docentes, criando uma situação desconfortável para o professor que avalia o discente. Diante disto pediu dispensa de ministrar a disciplina em 2019.1 e sugeriu que a disciplina fosse composta por mais de um professor. O professor e coordenador de TCC **Rômulo Maia** advertiu quanto a necessidade dos docentes de TCC I e II da licenciatura e do bacharelado serem os mesmos, mas não descartou a ideia de ter mais de um docente na disciplina, se for uma equipe para os dois cursos, alinhando quanto a estrutura de ensino. A professora **Daniela Karina** sugeriu ser o número de três professores para disciplinas em que poderiam dividir em módulos ou em áreas de atuação, ideia que foi aceita por todos os membros presentes. O professor **André Costa** questionou quanto as diferenças de conteúdo da disciplina MTP, TCC I e TCC II e sugeriu uma reunião da Coordenação de TCC com os docentes que ministram as três disciplinas.; **4) Notas não informadas** a professora **Daniela Karina** explana que alguns alunos não conseguem fazer a matrícula em disciplinas já pagas ou que são pré-requisitos para as disciplinas que desejam pagar porque os professores não colocam a nota no SIGA. Para evitar este tipo de transtorno deve-se orientar os docentes a entregar por email as notas do SIGA à escolaridade, no fim do semestre. Concluindo o tema do **item 1**



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE
DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO FÍSICA
COORDENAÇÃO DO BACHARELADO EM EDUCAÇÃO FÍSICA

55 encaminhou-se que deve-se ter uma equipe de docentes que pudessem definir dentro das atividades
56 complementares seguindo a a sugestão do professor Vinicius. A equipe será: Professora Daniela Karina,
57 Vinicius Damasceno e Elielson Rafael da Silva. Do **item 2** encaminhou-se que deve-se criar documento
58 informando os prós e contras da utilização do fardamento na instituição, ficando os representantes dos
59 discentes responsáveis pela esta tarefa, que será supervisionada pelo professor André Costa. Quanto ao
60 **item 3** A coordenadora Daniela Karina enviará a proposta para chefia do departamento dividindo a
61 disciplina TCC I para três docentes, mas isso apenas para 2019.1, tendo em vista que a chefia do
62 Departamento de Educação Física já encaminhpu a distribuição docente/disciplina para 2018.2. Finalizando
63 a coordenadora Presidente deste Colegiado agradece a participação de todos e encerra a reunião. E, para
64 constar, eu, **Janeide Maria da Silva Ferreira**, Auxiliar administrativo do Departamento de Educação
65 Física lavro esta ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada pela presidente da reunião, Daniela
66 Karina da Silva Ferreira e pelos demais participantes. Recife, 17 de maio de 2018.

67

68

69

70 _____
71 Presidente da Reunião – Prof^a Daniela Karina da Silva Ferreira

71

72

73 _____
74 Secretaria da reunião – Janeide Maria da Silva Ferreira

74

75 Abaixo, assinatura dos demais participantes:

76

77 André dos Santos Costa _____

77

78 Paulo R. C. Carvalho _____

78

79 Rômulo Maia C. Fonseca _____

79

80 Tereza Luiza França _____

80

81 Vilde de Oliveira Meneses _____

81

82 Vinicius de O. Damasceno _____

82

83 Representante do Discente *Ass. Vinicius R. da Silva*

83